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Geachte leden van de raad. 

Op 29 maart 2012 heeft de gemeenteraad het bestemmingsplan Groot Agteveld 
Coöperatieterrein vastgesteld. In hoofdstuk 4.9 wordt de toen beoogde fasering van de 
bebouwing toegelicht. Hieronder volgt de beantwoording van de vragen van de raad. 

1. is het college het met ons eens dat we een fasering hadden afgesproken voor de 
ontwikkeling van het woongebied Groot Agteveld. 

Ja. In de ontwikkelovereenkomst uit 2009 is inderdaad een fasering opgenomen voor het 
gehele project groot Agteveld. Deze fasering is ook in de twee bestemmingsplannen voor 
groot Agteveld in de toelichting genoemd, maar dan zonder de -inmiddels achterhaalde-
jaartallen. 

Op 17 februari 2012 hebben wij de raad een geheime memo "kansen en bedreigingen Groot 
Agteveld" gestuurd. In die memo wordt uitgelegd hoe het college van plan was om te gaan 
met de op dat moment actuele vraagstukken omtrent de verwerving van het coöperatieterrein 
en de financiële uitvoerbaarheid van het gehele project als gevolg hiervan. In de memo 
lichten wij toe welke maatregelen denkbaar waren om de uitvoering van het project, in het 
bijzonder de herontwikkeling van het coöperatieterrein, alsnog zeker te stellen. Wij hebben 
van deze mogelijke maatregelen de raad meegedeeld welke daarvan door ons als eerste 
zouden worden ingezet in de onderhandelingen. Dat waren: 

• het loslaten van de afspraak dat na fase 1 eerst Mastenbroek 2 gebouwd wordt en 
pas daarna Groot Agteveld fase 2 

• toestaan dat de Alliantie de woningen/vrije kavels langs de koningin Julianaweg 
tegelijk met Fase 1 ontwikkelt 

• loslaten fijnmazige afspraken over aantallen woningen in diverse prijs categorieën 
boven de grens van goedkoop/sociaal 

Deze 3 maatregelen zijn ingezet. In de laatste 2 weken van december 2012 is 
overeenstemming bereikt tussen de Alliantie+WSL en de eigenaar van het coöperatieterrein. 
Tegelijkertijd zijn ook tussen gemeente en projectpartners aanvullende afspraken gemaakt 
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conform bovenstaande 3 punten. Wij zijn ons ervan bewust dat de communicatie naar de 
bewoners van Achterveld eerder had kunnen plaatsvinden. Er is een brief verzonden aan de 
bewoners vlak voor de verkoop van de kavels. Hierdoor voelden zij zich overvallen. Dit 
betreuren wij. 

2....en dat die gebaseerd is op de prioriteit de leefbaarheid van Achterveld zo snel mogelijk te 
vergroten? 

Doel van het project Groot Agteveld is inderdaad de vergroting van de leefbaarheid van het 
dorp door: 

woningen toe te voegen aan de voorraad in een breed palet van verschillende types 
en prijsklassen en hiermee het draagvlak voor voorzieningen, verenigingsleven etc. te 
behouden en te versterken. 
De realisatie van een nieuw dorpsplein 

- Verwijderen van de "rotte kies" in het centrum die het coöperatiegebouw was 
geworden. 

Onze inzet was, is en blijft gericht op deze doelen. 

De fasering als zodanig is niet bedoeld om een bijdrage te leveren aan de leefbaarheid. De 
oorspronkelijke afspraken over de fasering zijn tot stand gekomen vanuit de wens zekerheid 
te verkrijgen over het lastigste deel van de herontwikkeling, te weten het coöperatieterreln. 
Wij hebben dan ook steeds vastgehouden aan het uitgangspunt dat het coöperatieterrein 
integraal als eerste onderdeel van het project dient te worden herontwikkeld. Dat gebeurt 
ook. Na een complexe sanering en sloop wordt het terrein door de Alliantie en WSL 
binnenkort tegelijk met de rest van fase 1 en de kavels Julianaweg bouwrijp gemaakt. Start 
verkoop wordt in mei 2014 verwacht. De start van de bouw van sociale huurwoningen op het 
erf staat gepland voor het najaar 2014. Zie verder de brief van de Alliantie en 
Woningstichting Leusden inzake de planning, die wij als bijlage bij deze brief hebben 
gevoegd. 

3. is het college het met ons eens dat de Alliantie door het uitgeven van kavels langs de 
Koningin Julianaweg die fasering verstoort? 

De Alliantie houdt zich aan de afspraken. De gewijzigde fasering doet geen afbreuk aan het 
behalen van de projectdoelstellingen, maar draagt daar juist aan bij De vrije kavels zijn een 
aanvulling op de andere woningtypes die nu concreet ontwikkeld en gerealiseerd gaan 
worden. De grondopbrengsten zijn voor Alliantie+WSL nodig om de kwalitatieve 
doelstellingen van het project overeind te houden. 

Daarnaast tekenen wij aan dat conform de oorspronkelijke faseringsafspraken uit 2009 de 
realisatie, (start bouw) van fase 2 in de periode 2015-2019 aan de orde zou zijn. Er bestaan 
geen afspraken over fasering binnen fase 2. Nu bestaat de kans dat maximaal 5 woningen 
uit fase 2 al in 2014 in aanbouw worden genomen waar dat aanvankelijk in 2015 aan de orde 
zou kunnen zijn. 
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4. is het college voornemens te zorgen dat partijen zich houden aan de fasering zoals 
afgesproken? 

Partijen houden zich aan de aangepaste faseringsafspraken. Wij zullen hierop blijven 
toezien. 

Wij hopen u hiermee voldoende geïnformeerd te hebben. 

Met vriendelijke groet, 
het college van Leusden, 

tenburg 
directeur - secretaris 

mevrouw drs. A. Vermeulen 
burgemeester 
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